



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1999/693
18 June 1999
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 18 ИЮНЯ 1999 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Я обращаюсь с настоящим письмом, чтобы поставить Совет Безопасности Организации Объединенных Наций в известность о реальных фактах в связи со сложившейся в последнее время серьезной ситуацией на Корейском полуострове.

Начиная с 4 июня южнокорейские военные корабли ежедневно проникали в наши территориальные воды в Западно-Корейском заливе, что поставило ситуацию на грань войны и препятствует выполнению нашими военнослужащими их обычных обязанностей.

В частности, южнокорейские военные корабли преднамеренно столкнулись с нашими патрульными катерами и, начиная с 09 ч. 12 м. 15 июня, осыпали наши военные корабли градом пуль и снарядов, подвергнув серьезной опасности жизнь наших военнослужащих и нанеся серьезный ущерб нашим патрульным катерам и совершив, тем самым, вопиющую провокацию.

Этот инцидент явился преднамеренной военной провокацией, совершенной южнокорейской стороной при потворстве со стороны Соединенных Штатов, которые, обладая прерогативой военного командования над Южной Кореей, пытаются развязать новую войну посредством нагнетания напряженности на Корейском полуострове.

Очевидным свидетельством этого является тот факт, что такая провокация была совершена в условиях, когда Соединенные Штаты в соответствии со своим военным планом под названием "Оперативный план 5027-98" в настоящее время размещают в Южной Корее в качестве подкрепления новейшее оружие и технику, такие, как штурмовики АС-130, истребители-бомбардировщики F-15 и F-18, беспилотные самолеты и управляемые авиабомбы с высокоточной системой наведения, и приводят в состояние боевой готовности морскую пехоту Соединенных Штатов в Окинаве и батальон тактической авиации и самолеты радиоэлектронной борьбы, базирующиеся в Соединенных Штатах. Кроме того, после вооруженных конфликтов в эти воды были переброшены ряд истребителей и военных кораблей Соединенных Штатов.

Более того, Соединенные Штаты в одностороннем порядке покинули ведущиеся между командующими силами переговоры в Пханмунджоме, после того как они предложили провести такие переговоры, заявив, что этот вопрос должен решаться на основе диалога. Исходя из этого мы можем, очевидно, считать, что этот инцидент был преднамеренно и умышленно сфабрикован Соединенными Штатами.

Нам ничего не остается, как обратить внимание на тот факт, что столь недоброжелательный военный шаг со стороны Соединенных Штатов совпадает по времени с завершением кризиса в Югославии.

В настоящее время складывается опасное положение на Корейском полуострове, где в любой момент может разразиться война.

Тем не менее Соединенные Штаты и южнокорейская сторона искажают правду, представляя дело так, как будто бы вина за этот инцидент лежит на нашей стороне, и громогласно заявляя, что наша сторона первая открыла огонь после входа в южнокорейские воды в нарушение Соглашения о перемирии.

Однако они никоим образом не могут скрыть правду об этом инциденте.

Согласно Соглашению о перемирии 1953 года (пункт 13(b) "союзными силами" предусматривался контроль лишь над пятью островами - Пэннёндо, Тэчхондо, Сочхондо, Йомпёндо и Юдо, находящимися в наших территориальных водах. А на водное пространство вокруг указанных островов полностью распространяется наш суверенитет.

Что касается "северной пограничной линии", то Соединенные Штаты и южнокорейская сторона в одностороннем порядке установили ее в наших территориальных водах в нарушение Соглашения о перемирии. Мы не признали ее и отнюдь не отказались от нашего суверенитета в отношении этого района.

Соответственно утверждения Соединенных Штатов и южнокорейской стороны в отношении "северной пограничной линии" являются вопиющим посягательством на суверенитет наших территориальных вод.

Этому нет никакого оправдания.

Несмотря на это, южнокорейская сторона торопится "вымолить" что-либо в свою пользу для оправдания своего акта агрессии против нас.

Только наше терпение и самообладание не позволяют этому вооруженному конфликту перерасти в полномасштабную войну.

Для устранения опасности войны и обеспечения прочного мира на Корейском полуострове необходимо, чтобы Соединенные Штаты отказались от своей враждебной политики в отношении Корейской Народно-Демократической Республики и как можно скорее прекратили свои опасные провокации, направленные на развязывание новой войны.

Мы хотели бы, чтобы Совет Безопасности получил подлинное представление об этом инциденте и принял меры по немедленному прекращению военных провокаций со стороны Соединенных Штатов и южнокорейской стороны.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

ЛИ Хён Чхоль
Посол
Постоянный представитель
